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Kassa, dec. 2.
A Panem et circenses megválto­

zott. A nép nem kiált, mint a régi 
római, mulatságok után, azt nem kéri 
senkitől. Úgy sem ér rá mulatni, a 
huszadik század nyomorúsága annyira 
összetörte már, hogy nem mulatni, 
hanem csak élni akar. Azaz, hogy 
szeretne akarni. De nem tud. Draga 
minden s talán ő maga is, öntudato­
san okozója annak, hogy megdrágult 
minden.

Annyi bizonyos, hogy husdrága- 
ság van, de csak tisztán arról panasz­
kodni, hogy a hús drága, nem egé­
szen igazságos. Más is drága. S ha 
csak a fényüzési cikkek drágultak 
volna meg, az a kisebbik baj lenne, 
azok elvégre nélkülözhetők s az ilyen 
kiadások redukálhatok. De megdrágult 
a legszükségesebb takaró ruhától, a 
legközönségesebb lajta lábbelitől kezdve 
a íüteni való tán az élelmiszerekig 
minden. S megdrágult a födél. A la­
kás. A négy ial, amely közé a téli 
időjárás elől pihenni meghúzódhat az 
ember.

A lödéi . . . Olyan természetes 
dolog, hogy mindenkinek födele le­
gyen, amely alatt munka után fejét 
pihenésre lehajthassa. Oly természe­
tes dolog volna ez. Még a Miatyánk­
ban sincsen benne, hogy födelet 
kérne a fohászkodó az úrtól, hanem 
csak a mindennapi kenyérért esede­
zik. Olyan természetes dolog volt az 
akkor, hogy akinek kenyeret ad az 
ég, majd épit az magának födelet. 
Csakhogy régen volt, amikor még 
minden halandónak volt a földnek 
legalább egy akkora területéhez jussa, 
amelyen a sátorkaróját leverhette, 
vagy a gunyhóját összetákolhatta. 
Ma ez elmúlt. Ma Budapcstan kint a 
nedves mezőn, saras földön, ködös 
éjjelen kétszáznegyven hajléktalan 
tanyázik, akiket sorsuk oda kihajtott. 
Mert a bérkaszárnyakból kitették őket. 
Nem tudtak vagy nem akartak fizetni 
annyit, amennyit követeltek a fedélért 
s most nyomorognak a szabad ég 
alatt. Amely ezúttal annyira szabad

I s egészségesen szellős, hogy meg is 
lehet alatta fagyni.

Nagy tüntetés ez, amely az or­
szág figyelmét igy akarja felhívni a 
lakasnyomoruságra. A főváros fel­
ajánlott nekik ideiglenesen födélül is­
kolai tornatermeket, de azokat nem 

i fogadták el. Mint mondják, a gyer­
mekeik feje megfájdult a cserhéjtól, 
amin aludtak. Ez bizonyára erőltetett 
kifogás. Egy háztulajdonos óriási pin­
céit ajánlotta föl nekik ideiglenes el­
helyezkedésül. Nem fogadták el, mert 
messze van. Nem alamizsna kell ne­
kik, hanem tisztességes lakás. A szo- 
ciálista pártszervezeteknek van vagy 
százötven helyiségük a fővárosban, 
azok még csak föl sem ajánlották 
nekik a helyeket. Mert hátha elfo­
gadnák s akkor mi lesz a tüntetésből. 
De akár tüntetés ez, akár nem, rend­
kívül szomorú jelenség. Ez a véglete 
a tőke és a munka egymásközti har­
cának s kiáltó jele az ország szo­
morú közállapotainak.

Hadik gróf múmiája.
törökverö hős holtteste 

A plébánia pénzt akar.

At alsólenúvaiak birtokában van egy 
rendkívül nevezetes múmia, a hires török­
verő Hadik Mihály lovag földi maradványa, 
mely bár 300 esztendős, meg ma is olyan 
csodalatraméltóan ép, hogy szinte párját 
ritkítja az eddig talál: múmiák között. A 
múmia bőre pergamentszerü, színe sarga s 
ha megtapintjuk : a csontok külön-küiön 
érezhetők, sőt mag a szemek kék színe is 
tisztán látható.

A múmia — melyért néhány évvel ez­
előtt három világhírű muzeum versengett és 
mindenik egész kis vagyont igerí — márjév- i 
tizedek óta a legelhagvatottabb állapotban, j 
ruhátlanul, piszkosan fekszik az alsolendvai 
szőlőhegyen lévő kápolnában. És bár a la­
kosság több Ízben sürgette, a plébánia — í 
mely a múmiát, nem tudni mi jogon, ma­
gáénak vindikálja — nem tett semmit, hogy 
a történelmi nevű hős holttestét a szégyen- j 
letes állapotból kiemelje.

Mintegy másfél évvel ezelőtt végre 
Alsólendva polgársága kesébe vette a múmia 
ügyét es — miután az esperes plébános 
megígérte, hogy Hadikot kiadja a közön­

ségnek — gyűjtést indított egy díszruha és 
t-gy üvegkoporsó költségeire. Az volt a terv, 
hogy « múmiát lehozzák a várostól jól 
távol eső kápolnából a vár épületébe, hol 
keresztény és zsidó, szegény és gizdsg 
egyaránt megtekintheti Alsólendva neveze­
tességét. A gyűjtés tehát megindult és közel 
egy esztendei agitáció u'án mintegy 1OO0 
koronát eredményezett az emberséges célra. 
Mikor az összeg együtt volt, megállapították 
az ünnepély programmját a meghívták erre 
gróf Hadik-Barkóczy Endrét, aki a gyűjtés 
céljára 500 koronát küldött.

Akkor azonban megakadt az ügy. A 
plébánia meggondolta a dolgot, megtagadta 
a múmia kiadását s magának követelte a 
gyűjtött összeget, ezztl fenyegetődzve, hogy 
ellenkező esetben, mint közönséges halottat, 
földbe ássa a múmiát. Erre a plébánia azt 
a választ kapta, hogy egv fillért sem kap, 
de joga nincs eltemettetni Hadikot. Persze 
az eltemetésből nem lett semmi, Alsólendva 
képviselete a szombathelyi püspökhöz for­
dult a múmia kiadása iránt. A terv az, hogy 
a múmiát a kis hegyi kápolnából felhozzák 
és nagyobb ünnepélyességgel a várban el­
helyezik.

Szétroncso'ta a gőzgép-
Halál a gé ek között.

Tegnap délután szörnyű halált halt egy 
kassai géplakatos, aki úgyszólván a saját 
lelkiismeretességének lett az áldozata. Egy 
hatalmas gőzgép nyelte el a szerencsétlen 
munkást, amelyből szetroncsolt testtel, hol­
tan húzták ki a segítségére siető emberek. 
A borzalmas halálnak szemtanúja volt egy 
fütő, aki kénytelen volt tétlenül nézni társa 
pusztulását.

A Michnik- Testvérek tulajdonát képező 
Cserme yvölgyi vasáru gyárban történt a sze­
rencsétlenség délután 1 órakor. A déli szü­
net befejeztével mielőtt a • délutáni munka 
kezde ét vette volna, Tamás Sándor gépla­
katos segéd és Hován János fütő a gép­
házba mentek, megvizsgálandó, hogy jól 
müködik-e a gőzgép vezérmüve. Tamás eköz­
ben a kazán tetejére felment, Hovánt a ezabá- 
lyozóhoz állította, azután lassan megindította 
a gösgépst, amely a kazánnal lendkerék 
által van összeköttetésben. A gép működni 
kezdett és miközben a géplakatos a zakato­
lását figyelte, megtörtént a rettenetes sze­
rencsétlenség, amely rögtöni halálét okozta. 
Tamás valószínűleg megszédült és a forgó 
lendkerék és a kazán közé eseti. Hován, aki 
az egészből csak egy kalap repülést vett 
észre, ösztönszerüleg — tálán érezve, hogy 
valami szerenciétlenseg történt, hirtelen meg 
állította a forgó gépkereket, de akkor már 
késő volt. A lendkerék már megtett egy 
körforgást és a vergődő munkást már össze-
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zúzta. Teste összecsavsrodott a szíj forgása 
irányában és mire Haván odasietett, már 
halva volt. Összetörött csontokkal, tönkre- 
zuzott fejjel húzták ki a gyilkos gép részei 
közül. A tulajdonos lakására szállították fel 
a hullát, amig megérkezett dr. Nagy Géza 
és a mentők. Az orvos mar csak a beállott 
halált konstatálhatta, mire a mentők elszál­
lították a köztemető halottas házába.

A hatósági vizsgálat eredménye szerint 
Hovánt alig terhelheti bármi felelősség. Kü­
lönben a szerencsien véget ért lakatosnak 
családja nincs, 24 éves, nőtlen fiatalember 
volt, telve duzzadó erővel, életkadvvel és ta­
lán szép reményekkel az élet iránt. S egy 
gép, amely az emberek boldogulását van 
hivatva szolgálni, véget vetett rövid életének 
és véget vetett szép reményeinek.

Leégett a Hungária-malom.
Tüzkatasztrófa az éjszakában.

Porii pusztult a telep 

Csak a falak maradtak meg. 

óriási a tűzkár.

Ma éjjel két óra után rémületesen ki- 
piroslott a sötét égbolt. Mintha valahol egy 
óriási máglya gyuladt volna ki, melynek 
kísérteties lángnyelvei ez eget nyaldosták, 
az egész északi látóhatár egy nagy vörösen 
villogó színfoltban szikrázott. Ez a hátbor - 
zengató látvány olyan benyomást keltett, 
mintha lángbaborult volna a város észak­
keleti része. A nagy vörösséget egyszerre 
gomolygó fekete füetfelleg szántotta át, az 
utcakon fojtó, kellemetlen lett a levegő, 
szinte az egesz várost megmételyezte valami 
rettentően kellemetlen égett szag. A Hungá­
ria malom égett. Borzalmas pusztulással, a 
tetőtől a pincéig egy merő lángtengerben 
állott.

Az óriási kárt okozó tüzkatasztrófáról 
tudósítónk a következőket jelenti:

A búza tisztítóban.
A Wirtschifter-cég tulajdonát képező 

Hungária-mUmalom mostanában magas őr­
lésre rendezte be telepét. A malom teljesen 
modern felszerelése, sok kiadásba került. Az 
őrlő-telep, legfelsőbb részén, a malomépü- 
let harmadik emeletén, voltak jelállitva a 
buzatisztitó gépek. Mielőtt a búza a henger- 
szekrényesbe Kerül, itt tisztítják meg a fe­
lesleges piszoktol. Ez a helyiség tele van 
porral, buzahulledékkal, mely igen tűzve­
szélyes. A tisztításra a rendkívül gyors for­
gásra berendezett Deszer-féle gépeket 
alkalmazzák, melyek centifugális rend­
szerrel vannak felszerelve. Ezeknek a gé­
peknek az a tulajdonsága, hogy állandóan 
gondosan kell olajozni a szerkezetet, külön­
ben megtüzesiti. Ebben a helyiségben ütött 
ki a tűz s valószínűleg úgy keletkezett, hogy 
kenés hiányában a megtUzesedett gépből 
szikra pattant ki és a buzaszemeket meg- 
gyujtotta. Természetesen ez egyelőre csak 
kombináció, mert a rettentő pusztítást oko­
zott tűz valódi okát

a tüzvizegálat
van hivatva pontosan kideríteni, ami ma d. u. 
3 ó. fog megtörténni. A kiütött tűz belekapott a 
malom tetőzetébe s néhány pillanat alatt már 
az egész harmadik emelet egy lángözön volt. 
A mentés lehetetlen volt. Sürü, fojtó füst 
árasztotta el a malmot, a munkások rémül­
ten menekültek a biztos halálveszedelemböl.

Lángban a malom.
Alig egy fél óra múlva már a malom 

számos ablakán keresztül lángok csaptak ki. 
A fából épült padlózat, mely az emeleteket 
elválasztotta, hamarosan elégett. A buzatisz­
titó helyiség padlója beszakadt és a tűz 
rázuhant a hengerszitákra. Itt már a liszt is 
meggyuladt. Mintha a pokol égne belől, 
rövid idő alatt a harmadik emelettől a föld 
szintig az egész malom étjeit. Az emelete­
ken elhelyezett égő búza és lisztmennyiség 
fulasztó bűzös füstöt keltett. A padlózat 
leszakadt s egy óriási romhalmazba zuhan­
tak a gépek. A tetőzet bádogfala nagy ro­
bajjal beszakadt, a ttiz ereje néhány bádog­
fedelet messze a közeli utcákra hajított.

Ég a raktár.
Egy tűzfallal volt elválasztva a tőszom­

szédos egyemeletes Uszlraktár, mely Eternit­
palával volt ftdve. A tűz ide is átharapód- 
zott és a nagy lisztkészletet meggynjtotta. 
Már most teljesen lehetetlen volt a mentés. A 
malom és a raktár menthetetlenül elpusztult. 
Robbanásszerű zajjal rázkóznak össze az 
átégett emeletek, a gépek hangos recsegés­
sel zuhannak a mélységbe, mintha egy ti- 
táni erő rázta volna meg az épület be'ső 
berendezését, csak a puszta falak marad­
tak meg, kormos, füstölgő memento gya­
nánt, odabent egy óriás gúlába összeroskadt 
anyag égett, mint egy óriási máglya. Tisz­
titó gépek, hengerszekek, kis és nagy sziták 
egy óriási garmadában iszonyú recsegéssel, 
szikraesőben, robbanásszerű zajjal pusztul­
nak, kész veszedelem megközelíteni. A vil 
lamos vezeték leolvad az óriási hőségben, 
nagy munkát ad a kivo mit tűzoltóságnak, 
hogy előbb ezt a veszedelmet elhárítsák.

Harc a tűzzel.
Tűzoltóságunk Bállá Mihály aiparanci- 

nok, Vadász, Haiszig és Semsey tűzoltó- 
tisztekkel együtt nagy apparátussal vonult 
ki a tűzhöz. A malom és a raktár már 
mentheteűtn volt s minden törekvés oda 
irányult, hogy a turbina telepet és a gép­
házat megmentsék. Bulla Mihály feltörte az 
égő raktár földszintjén levő irodát és a 
könyveket, valamint az összes iratokat meg­
mentette a tiiztől. Ezután hozzáláttak a 
malom és a raktár oltásához. A fecskendők 
hatalmas vizsugara zuhogott a pokolra, de 
a lisztmennyiség tüzet nagyon nehéz volt 
eloltani. .4 malom felszerelése teljesen el­
pusztult, ezt sem lehetett megmenteni, mert 
a földszinttől a tetőig minden átégeit és 
összeomlott. A mentés; tehát a turbinaházra, 
mely faelkotmuny es a gépházra irányítot­
ták. E* n mentés szerencsésen sikerült, tűz 
nem érte. Oltás közben Reiss Endre tűz­
oltót, aki a turbina ház tetején fecskende­
zett, a háztetőről ledöntötte a lezuhanó tűz­
fal, kisebb sérülést szenvedett a lábán. El­
ismerjük, hogy tűzoltóink derék munkát vé­
geztek. A Mária-udvar alig öt lépésnyire 
fekszik az égő malomtól, a tűzoltóság erő­
feletti védekezést fejtett ki, hogy a tűz ide 
át ne csapjon. A tűse» csávák mintegy 
működésben levő vulkánkatlanból, úgy tör­
tek ki a malom pokol tüzeből s elárasztot­
ták az egész vidéket A háztető pléhfadelét 
ás az eternit palát úgy dobálta ki a tűz 
ereje, mint a záport. A levegő tele volt égő 
lisztbüzzel, mely a szomszéd házakba is 
beszűrődött e fojtogatta a lakókat. Az 
egész környék rámületes éjszakát él.

Reggil 9 órára a malom tüzét sikerült 
eloltani. Siralmas képet nyújt. Négy égbe- 
meredő kormos fal, tető nélkül. Fenekén 
egy füstölgő, elszenesedett romhalmaz, gep- 
részek, üszkös gerendák, a tűzben elolvadt 
berendezés, ott egy egy elgörbült kerék, 
amott egy ferdén kikandikáló malomkő,

egymást keresztező tüzes favázák, egy óriási 
fekete halom, mely rettentő pusztulásról 
tesz tanúságot. A csupasz tál ablakai, mint 
vak üregek tátonganaic a levegőben, a téren 
csupa komor, elszenesedett épületrészek és 
mindenfelé a sárral ölelkező liszttömeg.

A lisztraktárban, mely a malom tövé­
ben van, egy nyíláson folytonosan lökik ki 
a tűzoltók az égő lisztet. A tető itt is porrá 
égett s a raktár egész liszlkészlete a tűz 
martaléka lett. A liszt lappangó tűzzel, na­
gyobb láng nélkül, de borzasztó füstöt ter­
jesztve ég. Hiába locsoljak, még nedvesen 
is tovább ég. Egész kis domb keletkezett az 
utcára szórt lisztből, a tűzoltók csizmája 
térdig fehér, mintha a lábbal tésztát dagasz­
tottak volna. Ez a vízzel tésztává locsolt 
liszt maradványa.

A borzalmas képnek állandóan nagy né­
zőközönsége van. A félváros kivonult, hogy 
a katasztrófát megtekiatse. Rendőrség, ka­
tonaság tartja fel a kordont. A tűzhöz ki­
vonult a tulajdonos : Wirtschafter Pál kas­
sai nagykereskedő es fiai. A rendőrség ré­
széről Radó Nándor fogalmazó, Ügyeletes 
tiszt tartotta fel a rendet.

A leégett malom omludékai körül ál­
landóan ott van a tüzőrség, hogyha esetleg 
újabb tűz támadna a romok között, készen 
legyenek az oltásra. Sok munkát ád a liszt­
raktár, mely még mindég ég s talán még 
egy napig eltart.

A tűzkár
még nincs hivatalosan megbecsülve, de 
200—250 ezer koronára teszik. A malom 
uj felszerelése teljesen elpusztult s ami a 
tulajdonosnak kiszámíthatatlan kárt okozott 
az, hogy üzemét hosszú ideig kénytelen 
felfüggeszteni. Már pedig karácsony hava a 
malmok üzemének legélénkebb forgalmi 
szaka.

H 1 R ED K.

— A nyitrai mandátum. A kabinet 
tagjai kösül csak Hazai Samu honvédelmi 
miniszternek nincs meg mandátuma. Most, 
hogy a nyitrai kerület Thuróczy Vilmosnak 
számszéki elnökké való kinevezése folytán 
meg fog üresedni, a jelöltséget a po’gárság 
Hazai Samu honvédelmi miniszternek aján­
lotta föl. Legközelebb impozáns küldöttség 
fogja a minisztert és miniszterelnököt a je­
lölés ügyében fölkeresni,

A repülés problémái. Szombaton, 
dec. hó 3-án, d. u. fél G órakor a főgimn. 
II. emeleti kémiai előadó-termében Balassa 
János mérnök tanár ,,A repülés problémái“ 
címmel egy három előadásra terjedő ciklust 
kezd mag. Az előadások mindegyikén repü­
lőgép modelleket mutat be, motoraikat meg­
magyarázza, megtölti ás működésbe hozza. 
Tagok részére a bemenet ingyenes. Nem 
tagok egy előadásra 40 fillért, mind a há­
romra egy koronát fizetnek. Deákjegy 2 0 
fillér. A következő előadás kedden, dec. 

i 6-án, ez utolsó szombaton, dec. 10ón lesz.
— Éber Antal párisi kalandja. Eber 

Antalnak kellemetlen kalandja akadt a mi­
nap Parisban : egy két óra hosszáig a rend­
őrség foglya volt. Letartóztatták egy régóta 
keresett sikkasztó helyett, a ki véletlenül 
nagyon hasonlít rá.

Az eset a kővetkezőképpen történt : 
Ebar Antal a feleségével a Grand Hotel előtt 
sétálgatott, a mikor se szó, se beszéd, hoz­
zálép néhány markos detektív s letartóztatta. 
Hiába szabadkozott Éber, hiába mondotta.

NAGY VÉG EL A DAS ESCHWIG és HAJTS emel.
" KASSA, FŐ-UTCA 65. SZÁM, SZÍNHÁZZAL SZEMBEN, AHOL AZ EGÉSZ "
óriási választékú áruraktár minden elfogadható árban kiárusittatik.
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hogy bizonyosan tévednek a személyében, 
hiányos Iranciasággal előadott védelmét nem 
fogadták el. Azonkívül hozzájárult a bajhoz 
ai is, hogy nem volt nála semmiféle iga­
zoló irás. Kénytelen volt elmenni a detek- 
tivekkel a rendőrségre. Ott megmondták 
neki, hogy kár lesz mókái li, mert úgyis 
tudják, hogy kicsoda: egy sikkasztó, a ki 
hat évvel ezelőtt nagyobb összeggel megká­
rosított egy bárót. Órákig tartó állhatatos 
tagadás végre szeget ütött a vallató rendőr­
tiszt fejében s megkérdezte Éber Antalt, 
nincs-e valami ismerőse Parisban, aki iga­
zolná. A bajba került magyar ember gon­
dolkodott s egyszerre eszébe jutott egy elő­
kelő honfitársa, a kivel aznap találkozott: 
Beck Gyula báró országgyűlési képviselő, a 
Magyar Jelzálog Hitelbank vezérigazgatója. 
Szerencsére a bárót az utolsó pillanatban 
megtalálták a pályaudvaron, aki hiteles ada­
tokkal igazolta előbb magát, aztán kijelen­
tette, hogy Éber Antal csakugyan az, aki­
nek mondja magát. S ott végződött a ka­
land, mely után Éber Antal visszatérhetett 
felesegéhez, aki aggodalommal várta. Éber 
panaszt emelt a párisi főkonzulátuson.

— Hohenlohe herceg vadászszeren­
cséje. E napokban érkezeit meg j .<vorinai 
birtokára Hohenlohe herceg, hogy vadász- 
szenvedélyének hódolva, hosszabb időt tölt­
sön kedvelt Tátrájában. Mint értesülünk, a 
vadászat igen szép, sőt fényes eredményű­
nek mondha ó, ami nem is csoda, hiszen a 
herceg vadállományával nem minden főur 
dicsek.-dhetik. A hétfői vadászaton hét ha­
talmas medve volt a hajtásban, melyből a 
herceg hárrmt leterhelt. A legnagyobb 230 
kg.-ot nyomott, mig a másik kettő 180, il­
letve 160 kg -ot. Szerdán vitték őket Kés­
márkon keresztül a leibici preparatoriumba. 
A ritka látványnak sok netóje akadt. — 
Kedden a herceg öt darab szépen kifejlett 
zergét lőtt.

— Tolvajlás. Kulinyi Róbert kassai 
lakos feljelentőit tett ismeretlen tettes ellen, 
ki nyitva felejtett lakásából 70 korona kész­
pénzt ellopott. A bűnügyi osztály a tettest 
Bellii ff er Ignác ponyvaregeoy ügynök szemé­
lyében kinyomozta, aki azonban már Pestre 
szökött. Kezrekeritése iránt az eljárás folya­
matba tétetett.

— Lifka Bioskop uj műsora. Szom­
baton és vasárnap a következő műsor kerül 
szinte az Urániában : Citrom szüret. Rodli 
verseny szerelmi utazás (komikus).
Egyptom. Anyós (bohózat). Hódítás (bohó­
zat). Sudermann világhírű drámája a becsű eh 
Végül az Eleven Újság a következő érde­
kes világeseményeket mutatja be : München 
nevezetessegei, városatya választások, a 
párisi nagy vasúti katasztrófa. Albert belga 
király megnyitja a parlamentet. Doveri ké­
pek a ,,Preu>sm“ hajókatasztrófáról. Minden 
előadáson katonazene hangverseny.

Ellopott .ocaitakaró. Lovász Dezső 
huszárfőhadnagy bejelentette a rendőrségén, 
hogy a Sátortáborban lévő kocsijáról iztne 
re'len tettei 120 K értékű kocsitakaróját 
eltulajdonította. A bűnügyi osztály a tetteit 
Sztankó Etel személyében kinyomozta, azon­
ban a tolvaj már megszökött Kassáról Az 
eljárás folyamatban van.

— Nagy occasió Széman Testvérek 
áruházában Az őszi saison befejeztével a 
Széman Testvérek áruháza, (Fő-utca 62. sz.) 
occasiót rendez. A legújabb női divatke.mek, 
mosó barchentek, flanellek, továbbá vászon 
és asztalnemű cikkekre nagy árleszállítás. 
Szőnyegek, függönyök és butorkelmek a 
legújabb mintákban, a legnagyobb válasz­
ték mellett feltűnő olcsó áron árusittatnak. 
Kérjük a vásárló közönséget, tekintse meg

a régi és előkelő cég kirakatait, az áruk mi­
nőségéből és a leszállított árakból meggyő­
ződhetik, hogy a Széman Testvérek nagy 
occásiója a legelőnyösebb bevásárlási forrást 
kínálja.

Szirti láz
— A balga szűz — próbái. A szín­

padon mostanában forró hangulat uralko- j dik. A balga szűz próbái folynak s mintha 
a darab megkapó zsenialitása lázba hozta 

I volna a szereplőket, valamennyien tehetsé­
gük legmagasabb fokára huroiva, valóban 
lelkes odaadással merültek el a darab mű­
vészi mélységében. A szereplők gondos já­
téka, azt hisezük, a teljes szépségében fogja 
visszaadni a szenzációs újdonság érdekfe- 
szitő cselekményét. A főszerepeket a legjobb 
erők játszik. Fái Flóra, az ügyvéd feleségé- 

j ben, melyet a Nemzeti Színházban Márkás 
Emilia személyesített, parádés szerephez ju- 

I tott. Diane hercegnőt Harsányt Margit sze- 
: mélyesiti, a próbák után ítélve, nagy sikere 

Írsz. Armaury ügyvéd szerepét Virányi Sán­
dor, a társulat kitűnő művésze játsza, mig a 
többi szereplők: Gaszton herceg Bár­
sony, az abbé — Majthényi; a herceg — 
Bartha, mind kiválóan illeszkednek be az 
ensemblóba. A vasárnapi premier iránt már 
is igen nagy az érdeklődés, a jegyek nagy­
része már elkelt. Hétfőn, kedden megismét­
lik az újdonságot.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.
Pénteken, 1910. évi december hó 2-án

K MKENI X: AXX4.,
Dráma 4 felvonásban. 

Személyek:
Karenin Iván, Alexandrovics gróf 
Oblonszky Stepan herceg . . .
Karenin Anna ................... .
Vronszky Alexis gróf .....
Cherbatzky herceg ......
Szerpuchovszky herceg ....
Kitty . . ....
Miaglkaja grófné . . . •
Cherbatzky hercegné....................
Nordstone grófné ................
Tverskoj Betsy hercegné .... 
Levin Konstantin Dimitrevics . .
Makhotin hadnagy.......................
Golinicseff............... ...................
Matvei . . ............................

Műsor:

Majthényi L. 
Tihanyi Vilmos 
Fái Flóra 
Bársony Aladár 
Scrfó: y György 
Virányi Sándor 
Hevesi Guszt. 
Harsányi Margit 
N. Bodroghy L. 
Hevesi Mariska 
Vágónc
Sziklay József 
Bihari Sándor 
Bartha István 
Báró ti Jenő

Szombaton, Tündsrszsrelem. Daljáték. 
Vasárnap d. u., Fiú e vagy leány ? Op.

esto, A balga szűz. Színmű. 
Hétfőn, A balga szűz.
Kedden, A balga szűz.

TÁVIRAT TELEFON.
Lukács a készfizetésről.

Budapest, dec. 2.
Lukács László pénzügyminiszter a bank­

szabadalomról szóló törvényjavaslatról a 
I következő nyilatkozatot tette : Én nyugod­

tan állom a kritikát és még nyugodtabban 
nézek szembe az esetleges támadással. Akárki 
mit mond, bizonyos, hogy ez a javaslat 
biztosítja a készfizetés lényegé . Közösügyi 
kérdésben, közös intézménynek, a két kor­
mánynak és a két parlamentnek, jobban, 
helyesebben, energiáusabban és célszerűb­
ben nem lehetett eljárni. Nem szabad figyel­
men kívül hagyni, hogy nagy, igen nsgy

nehézségeink voltak résiben még a múltból 
ia és nem szabad feledni, hogy ez a tisztán 
pénzügyi kérdés, hatalmi kérdésnek volt fel­
tüntetve Magyarország és Ausetria között.
A kérdésnek ezt a méregfogát ki kellett 
venni és tisztán és kizáróan tárgyilagos 
alapra kellett helyezni. Ez a szerencsésnek 
mondható fordulat megtörtént és az a meg­
győződésem, hogy a készfizetés kötelező 
megkezdését sikeresebben biztosítani nem 
lehetett. Ami a javaslatnak ötödik szakaszát 
illeti, mely arról szól, hogy a parlamentnek 
négy hét alatt kell határozniok a készfize­
tésről, ez éppen a kötelező készfizetés meg­
kezdésének biztosítását garantálja, mert az 
el sem képzelhető, hogy az egyik vagy a 
másik parlament akármelyik állam pénzügy- 
érdekeivel kimondottan ellenezze, vagyis 
elvesse a készfizetés megkezdéséről szóló 
javaslatot. Az ötödik szakasz tehát éppen 
arravaló garanciául szolgál, hogy a Javaslat 
tárgyalását elhúzni ne lehessen, hogy m 
már a dolog idáig jutott, sem az egyik sha 
a másik parlament a kötelező készfizetés 
megkezdését meg ne akadályozhassa.

Á képviselőház ülése-
Budapest, dec. 2.

A képviselőház ülését Berzeviczy Albert 
elnök délelőtt 10 órakor nyitotta meg.

Pap Géza előadó bemutatja a közgaz­
dasági bizottság jelentését a szerb kereske­
delmi szerződésről.

Surmin György napirend előtti felszóla­
lása után folytatjuk az inde.nnitás vitáját.

Egry Béla pártonkivüli függetlenségi bi- 
! zalma lan a kormány iránt.

Farkas Pál válaszol Pop-Csicsó Irtván 
tegnapi támadására es visszautasítja azt :

Beszéde közben az elnök rendreutasitja 
Mihályi Tivadart.

Esterházy Mihály gróf Justh párti a kor­
mányt támadja.

Szünet után Lukinics Ödön beszél hor­
vátul.

Elnök félbeszakítja. A megértés kedvé­
ért beszeljen magyarul.

Lukinics horvátul folytatja beszédét. 
Elnök figyelmezteti, hogy megvonja tőle 

a szót, mire Lukinics befejezi beizédét.
Ezután Bakonyi Samu Justh-párti be­

szél hosszasan a javaslat ellen és kibeszéli 
az ülést.

Verekedés a Reichsrathban-
Bécs, dec. 2.

Tegnap a Reichsrath éjjel 1 óráig tar­
tott ülést. Az agráriusok és a szocialisták 
összeverekedtek. Óriási pofozkodást rendez­
tek, amelyből kijutott Gessnunn volt mi­
niszternek is.

A bankjavaslatok.
Bécs, dec. 2.

Az osztrák pártok megelégedéssel fo­
gadják a bankjavaslatokat. Csak az ötödik 
szakasz ellen van kifogásuk, mert ez meg­
nyirbálja a parlament hatáskörét.

A király vízvezetéke.
Bécs, dec. 2.

Béceben a király ma ünnepélyesen nyi­
totta meg a nevéről elnevezett vízvezetéket.

“Rabló mérnök.
Budapest, dec. 2.

A tegnap letartóztatott rabló mérnököt, 
Brailtoft Gusztávot ma átkisértók az ügyész­
ségre.

SZŐNYEGEK, Q l„ 
FÜGGÖNYÖK, QlBgnailyoli bvá laszl ékhan Szémantestvérek
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B UTOR Kh LML K a legújabb mintázatban, feltűnő olcsó áron árusittatnak Kassa, Fö-utca 62. sz.
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Valódi szőrmék, 
boák, muffok. 

női Kalapok, sipkák, 
legjutányosabb árakon

Aufricht üzletében
kaphatók

Fő-utca. Fekete-sas épület.

ETERNÄ
Ha Ön a legprecízebb, legelegánsabb, a legtöké­

letesebb órát keresi, a fenti szót el ne felejtse. 
Az ETEK,NA schveizi órák páratlanul állnak a 
világon.

á Schild Fró! í Cíi. Mb
„ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

HEILMAITN HENRIK
órás és araiiyniűves, Kassa, Kossuth Lajos-utca Ibik szám.

Raktárán saját gyártmányú brilliáus, gyémánt ékszerek, drága­
kövek, arany, ezüst és kínai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb 
aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel és műsze­
rekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy 
becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb eló'nyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Ha m! Béla és dr Halmi Felix
iiíi> trirsirndÁjn.

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

feltétlenül megbízható a szervezésben is jártas

Bzieiszerz'
+ állaníó alkalmaztatásra kerestetnek. +
Ajftnut.ox az eddigi működés és az 
igények pontos feltüntetésével n jforö 
gritish uní) Jtfercaniill Biztoslió társaság j 
telsőmagy; rurszági vezérképviseletéhez, 
Kassa. Darvas Imre u. 3. sz. intézendők.

WendégZő átvétel.
Tisztelettel értesítem Kassa sz. kir. város n. v. közönségét, hogy az Andrássy-palotával szemben levő

Úri Casino vendéglőt átvettem, hol kizárólag első Pilsen! sörfőzde r.t.
vnáóhirű Császárforrás sörét

fogom kimérni.
Éttermemben elfogadok előfizetőket kedvezményesárakon. Társas 
ebédek és vacsorák 2 koronától feljebb Balatonmelléki és 

hegyaljai borok. Vacsora színház előtt és színház után.
Első Pilseni sörfőzde R. T. felsömagyarországi főraktár.

Tisztelettől: SCHNEIDER VINCE,
vendéglős.Zónareggeli.

Kassai egyesült ssikvizgyárak,
Tisztelettel tudatjuk, hogy szikvizgyárunkat a Harang-utca 11. szám alól

BetMexi-körut 43-ik szám alá
saját házunkba helye ztük át.

Üzemünket jóval inevnagyohbitottuk. modernül berendeztük s azon leszünk, 
hogy ezentúl is nacyrabeesült vevőinket a leirpontu-abban kiszolgálhassuk.

ügyben felhívjuk az igen tisztelt közönséget bankói xiz. elnevezésű szénsav­
val telitétt vizünkre, mely vetekedik az összes bel- es külföldi ásványvizekkel. Igen 
kellemes üilitö ital borral és anélkül. Olcsóságánál fogva ív hiányozzon egy házból 
sem. Ezen vizünket és 1 literes biztonsági zárral ellátott üvegekben hozzuk fonraloinba.

Kitűnő tisztelettel: Székely Géza gyógyszerész cs Társai
Egyesült szikvizgyárosok. Bethlen-körut 43. sz.

Telefon 160. szám. Telefon 160. szánt.

Kitüntetve az 1908. 
évi kassai ipariaméi-- 
= tető kiállításon. ü

Ö>t\

Alapítási év: 1889.

Kendi Vilmos
Kassa, Fő=utca 4L szám.

Felsömagyarorszag egyetlen képesített lútszevcsze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenfele optikai műszerek, 
szemüveg, evikker, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légsulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék.
Elvállal minden e szakmáim vágó munkát.
Kósz'torvosi rendelésre szemüveget vagy orresiptetőt 1 óra 
alatt. Nem tévesztendő össze a latszer-kereskedókkel.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


